

Солнечный



Выпуск №2-
Декабрь
2018г

лучик

Журнал детского сада «Солнышко» р.п. Шатки



Редакция
журнала «Солнечный лучик»
поздравляет всех
с Новым годом!

Читайте в номере:

- * **Поздравляем!**
- * **Интересные факты о Новом годе**
- * **Калейдоскоп событий**
- * **Говорят дети**
- * **Лучики-малышки**
- * **Редакция газеты**



Написать в редакцию Вы можете по E-mail:
solnyshko_222@mail.ru

или обратиться к
воспитателям.

Сайт детского сада
www.solnyshko.shatki.ru



Интересные факты о Новом годе

Факт №1: Указ Петра I о Новом Годе

20 декабря 1699 года российский император-новатор Петр I вновь удивил россиян своим новым указом. Царь повелел перенести начало года с 1 сентября на 1 января. А чтобы это было не просто календарной датой, в своем указе велел украшать дома сосновыми, еловыми и можжевельновыми ветвями, наряжаться, стрелять из мушкетов и пускать ракеты. А чтобы соотечественники сделали все правильно, организовал в Гостином дворе выставочные образцы новогодних украшений. Поначалу новшество приживалось с трудом, но вскоре празднование Нового года 1 января стало доброй традицией.

Факт №2: В лесу родилась елочка...

Стихотворению «В лесу родилась елочка» более 110 лет

Новогоднему стихотворению Раисы Кудашевой «В лесу родилась елочка» в 2014 году исполнилось 110 лет. Оно было опубликовано в детском журнале «Малютка» в 1903 году. Музыку к словам в 1905г написал композитор Леонид Бекман. С тех пор песенку поют на каждом новогоднем представлении уже много лет.



Кудашева
Раиса Адамовна
(1878-1964)
автор песни «В лесу»



Бекман
Леонид Карлович
(1872 - 1939)
композитор-любитель

Факт №3: Новогодняя елка была 17 лет под запретом

Большевики среди прочих указов запретили устанавливать в общественных местах и домах новогоднюю елку. В ней, а также украшавшей лесную красавицу звезде, усмотрели религиозный подтекст. В итоге елка на долгих семнадцать лет попала в немилость. Самые смелые тайком украшали новогоднюю пушистую красавицу. Но это было очень опасно. По доносу за такой поступок можно было отправиться в лагерь. Возвращение новогодней елки произошло в 1935 году после публикации в центральной газете, что в праздничной елке, в общем-то, нет ничего плохого. Вернули и звезду, правда, из шестиконечной ее сделали пятиконечной.

Факт №4: О 1 января ...

До 1947 года 1 января в России было самым обычным рабочим днем. Изменение в календарь внесли по указу Президиума Верховного Совета от 23 декабря 1947 года. Поэтому новый 1948 год жители СССР уже встречали с возможностью отдохнуть от праздничного веселья.

Факт №5: Снегурочка дочка или внучка?

Изначально Дед Мороз был единственным новогодним сказочным персонажем. Но это лишь до 1873 года, пока Александр Островский не написал пьесу «Снегурочка». Юная красавица сначала стала дочкой деда Мороза, а затем его внучкой. Как и по какой причине это произошло, сейчас уже сложно сказать.

Непонятно и другое — чем Снегурочка не угодила советской власти?

Ведь в годы репрессий, с 1927 по 1937, этот сказочный персонаж был под запретом. «Амнистировали» Снегурочку в первой половине 1950-х. Это произошло благодаря Льву Кассилю и Сергею Михалкову, которые являлись авторами сценариев для проведения главной елки страны – Кремлевской.

Калейдоскоп событий

Осенний фестиваль ГТО

29 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Атлант» прошел осенний фестиваль ГТО среди воспитанников дошкольных учреждений. В данном мероприятии принимала участие команда ребят подготовительной к школе группы.

Перед началом сдачи нормативов ГТО состоялось торжественное построение. Ребятам объяснили, что это не соревнования, а фестиваль спортивного мастерства. Дети показали свои силы в шести испытаниях: метание теннисного мяча в цель, наклоны вперед из положения стоя на скамье, прыжки в длину с места, челночный бег, поднимание туловища из положения лежа, отжимания.

Ребята с большим старанием выполняли каждое задание, показали свою силу, ловкость, стремление к победе. По итогам сдачи нормативов наша команда заняла 2 место, а Котляров Артем получил грамоту за лучший результат в челночном беге.



Л. Лебедева

«При солнышке – тепло, при матери – добро»

23 ноября в старшей группе состоялся фольклорный праздник «Посиделки с мамами», посвященный Дню Матери. Начался праздник с веселой и задорной песни «К нам гости пришли». Затем дети играли в игру «Ручеек», называя пословицы о матери. Танец с сердечками под фонограмму песни «Мама» растрогал всех гостей. Многие старались незаметно вытереть слезы. А частушки вызвали смех и громкие аплодисменты зрителей. А какие посиделки без игр? Русские народные игры «Стульчики», «Плетень», понравились не только детям, но и мамам, в которых они принимали активное участие. В старину на посиделках занимались рукоделием. Поэтому в конце праздника был проведен мастер-класс по изготовлению тряпичной куклы «Кувадка». Сотрудница музея Н.Н. Яйцева рассказала интересную историю создания этой куклы, а затем мамы вместе с детьми занялись ее изготовлением. Закончился праздник чаепитием.



С. Денисова

События минувшего дня.

Согласно тематическому плану ежемесячно в детском саду изучается с воспитанниками определенная тема. В ноябре, в средней группе это – «Мой город». Дети изучали свою «малую» Родину, профессии людей, которые живут и трудятся в нашем поселке. Для более интересного закрепления полученных знаний с 8 по 16 ноября в нашей группе проходила акция «Расскажите детям о своей профессии». Приглашались родители, которые наглядно рассказали о важности своей профессии. Совместный образовательный процесс: воспитанники, родители и педагоги дал положительный результат. В восторге были все, особенно дети! Уважаемые родители огромное спасибо за участие!!!



А. Гузнова

Я - безопасный пешеход.

Безопасность жизнедеятельности детей представляет собой серьезную проблему современности. В связи с этим в средней группе был реализован проект по ПДД «Я безопасный пешеход». В рамках проекта была проведена огромная работа с детьми и родителями. Было организовано несколько встреч с инспекторами ГИБДД. Наиболее запоминающейся для детей стала акция «Знаете ли вы ПДД?». Дети выясняли у водителей и прохожих, знают ли они ПДД. Они задавали вопросы, и в конце раздавали импровизированные медальки «Знаток ПДД». Главное всегда необходимо помнить, что ребенок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Ведь мало просто, рассказать, научить ребенка, нужно показать как правильно вести себя на улице. Иначе всякое целенаправленное обучение теряет смысл.



Е.Зудова

«Зимние забавы»

10 декабря дети 2 группы раннего возраста и младшей группы приняли участие в развлечении на улице «Зимние забавы». В гости к ребятам пришел снеговик и предложил поиграть в подвижную игру «Заморожу». Затем прошла игра со снежками, ребята собирали снежки в корзину, каждый пытался принести как можно больше снежков, а потом с этими же снежками станцевали веселый танец. Следующей была подвижная игра «Карусели». А в завершении дети искали рукавичку, потерянную снеговиком. На прощание снеговик поблагодарил ребят за найденную рукавичку и пообещал еще прийти в гости. Развлечение детям понравилось, это было видно по их радостным лицам.



М. Ильина

Подарок добра

Под таким названием прошла районная благотворительная акция. Не остались равнодушными и поспешили сделать «Подарки добра», поделиться душевной теплотой и заботой с детьми, которые по велению судьбы оказались в тяжелой жизненной ситуации, дети и родители первой группы раннего возраста.

Только вместе, можно сделать мир лучше!

Ведь **доброта это то**, что может услышать глухой и увидеть слепой, а истинная **доброта** заключается в благожелательном отношении к людям!



Г. Макулова

Акция «Ёлка желаний»

В преддверии Новогоднего праздника многие родители задумываются о том, что подарить детям на Новый год. Воспитатели средней группы провели акцию «Ёлка желаний», чтобы помочь родителям. Воспитанники рассказали о своём заветном желании. Желание каждого ребёнка было оформлено в виде ёлочной игрушки. Игрушками с желаниями украсили ёлочку и предложили родителям принять участие в акции и узнать желание своего ребёнка. Пусть все желания детей исполнятся.



А. Горшкова

Супер-семья

В декабре в РДК прошел конкурс «Супер-семья 2018». В нем приняла участие семья Таранковых, которая показала сплоченность своей семьи, взаимопонимание между супругами. По окончании мероприятия они были награждены грамотой «Самая дружная семья».



А. Котлярова

У нас в детском саду прошло РМО воспитателей.

12 декабря в нашем ДОУ прошло РМО воспитателей детских садов на тему: «Особенности организации процесса позитивной социализации детей дошкольного возраста». Воспитатель старшей группы Денисова С.И. показала присутствующим занятие «Путешествие в музей пожарной безопасности», где использовала, «технология музейной педагогики», различные методы и приёмы активизации детей, ИКТ. Светлана Ивановна, постаралась показать присутствующим элементы социализации детей: развитие общения и взаимодействия ребенка с взрослыми и сверстниками, сопереживания, уважительного и доброжелательного отношения друг к другу, ценностного отношения к труду пожарных, чувство сопереживания людям этой профессии.

Кроме того старший воспитатель ДОУ Федорова И.В. выступила с сообщением на тему: «Сюжетно-ролевая игра как средство социализации дошкольников». В своем выступлении Ирина Вячеславовна рассказала о роли игры в процессе социализации дошкольников, как это происходит в нашем ДОУ. Показала презентацию по теме.



Ст.воспитатель Федорова И.

«Всё дело в шляпе»

Всем известно, праздник - это всегда радость, удивительные чудеса, волшебные краски и звонкий смех детей. Особенно положительные эмоции у дошкольников вызывают мероприятия, в подготовке которых плечом к плечу участвуют родители и дети.

Один из таких - дефиле «Все дело в шляпе» - собрал вместе всех ребятшек младшей группы и их родителей. Целью его было создание доброжелательной, эмоционально насыщенной атмосферы совместного творчества детей и родителей, формирования чувства уверенности в себе, привлечения родителей к совместному досугу.



Е.Зудова

Новые приключения Колобка

С целью формирования интереса детей к театрализованной игре и привлечения родителей к активному участию в жизни детского сада через совместные музыкально-творческие мероприятия в наше саду состоялась премьера сказки «Колобок на новый лад».

Ребята старшей группы совместно с родителями познакомили детей с необычными приключениями, в которые попал Колобок, когда он убежал от бабушки и дедушки. Сколько эмоций, интереса и неожиданностей было у ребят, но все закончилось благополучно. Колобок

остался цел и невредим. Роли исполняли: Колобок-Ваня Николаев, дед- Александр Леонидович Николаев, бабка- Ирина Александровна Лушкина, зайка- Катя Лушкина, волк- Вова Кудряшов, медведь- Лева Соколов, лисичка- Настя Андреева, ведущий – Наталья Александровна Лаврова.



С. Денисова

Говорят дети

Захар, 6 лет:
«Добро и счастье!».

В преддверии нового года мы решили узнать у наших воспитанников, что они думают на тему

«Если бы ты был Дедом Морозом, что бы ты подарил всем людям?»

С удовольствием делимся с вами интересными ответами!

Денис Л, 6 лет:
«Ну, конфеты».

Ульяна, 5 лет: «Я бы всем подарила карамельки и шоколадные»

Денис Г, 6 лет:
«Все, что они захотят».

Лучики-малышки



Редакция журнала .

Главный редактор:

Долотина Татьяна Валерьевна - воспитатель

Ответственные за выпуск:

Федорова Ирина Вячеславовна – старший воспитатель

Котлярова Александра Львовна – воспитатель

Лебедева Людмила Алексеевна – воспитатель

Макулова Галина Александровна- воспитатель

Корреспонденты:

Гузнова Альбина Сергеевна – воспитатель

Горшкова Анна Алексеевна – воспитатель

Зудова Екатерина Владимировна – воспитатель

Денисова Светлана Ивановна- воспитатель

Лебедева Людмила Алексеевна-воспитатель

Ильина Мария Александровна-воспитатель

Отпечатано: в МДОУ детский сад «Солнышко» р.п. Шатки.

Адрес : 607700 р.п. Шатки, ул.Федеративная, 8.

Телефон: 8(83190)4 – 12 – 61

E-mail: solnyshko_222@mail.ru

Дополнительная информация

Наш журнал выпускается 1 раз в квартал.

Следующий номер журнала выйдет в марте 2019 г.

***Редакция надеется на Ваши отзывы,
предложения, пожелания!***